

受榜样鼓舞 他为爱接力

我市第18例造血干细胞捐献者“第一次住院为救人”

时隔三年,任启阳义无反顾地履行了自己的大爱之约。

今年6月,任启阳接到市红十字会电话,对方告知他与一名11岁的血液病患者配型成功,当被问及“是否愿意捐献造血干细胞”时,任启阳毫不犹豫地表示同意捐献,并全力争取家人的理解和支持。

7月5日下午,任启阳在市红十字会工作人员的陪同下,前往安徽医科大学第一附属医院北区进行捐献前准备。当时他还和现场工作人员笑言,“人生的第一次住院是为了救人,我觉得很有意义。”

之后的五天里,任启阳每天按时打动员剂,其间,他腰酸背痛反应较重,但因担心影响造血干细胞采集,他始终没有服用止痛药,甚至在这炎炎夏日,因担心空调感冒影响采集,他连空调都没有用过。

7月10日上午,任启阳顺利完成造血干细胞捐献,而这生命的火种也在第一时间送至受助者所在医院。任启阳的造血干细胞为一名11岁的血液病小朋友点亮了生命的希望。

爱心总是能感染更多的爱心。任启阳说,自己决定捐献造血干细胞其实是受到了很多正能量的鼓舞。2018年,在安徽省第十四届运动会做志愿者的任启阳,结识了同为志愿者的刘志强,交流中得知刘志强也是名无偿献血志



任启阳完成造血干细胞捐献。

愿者,并且已经加入了中华骨髓库。从刘志强那里,任启阳得到了很多的鼓励,也对造血干细胞有了更多的了解。

不仅有刘志强这个榜样的鼓励,2020年,电影《天堂的张望》上映,任启阳观影后被片中人物的无私大爱深深触动,在刘志强的鼓励下,他主动去留样成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。不久后,好友刘志强完成造血干细胞捐献,成为我市第13

例造血干细胞捐献者。任启阳在送上祝福的同时,也期待着自己捐献机会早日到来。

“希望那位小朋友能够早日康复,并将这份爱心传递下去,成为一个对社会有贡献的人。同时,也呼吁更多爱心人士加入中国造血干细胞捐献志愿者队伍,用自己的爱心去挽救别人的生命。”完成捐献后,任启阳说自己瞬间放松了下来,多年的心愿完成了。

传播规划好声音 做城市宣传小志愿者

本报讯(融媒体记者 曹梦晴文/图)7月18日上午,由市自然资源和规划局、市双拥办主办,2023“传播规划好声音”暑期研学活动暨安徽省地质博物馆蚌埠分馆揭牌仪式在市规划馆举行,我市50余名小学生参加了开营仪式,他们将在近一个月的时间内通过培训,成为规划小小讲解员。

了解家乡,关心蚌埠,从小做起。“传播规划好声音”公益研学活动是市规划馆推出的品牌研学项目,旨在为青少年提供一个了解家乡、开拓眼界、提升自我的学习及社会实践平台,引导少年儿童对蚌埠城市建设进行多维度的思考,培养青少年的社会责任感,为城市建设建言献策。该活动以我市的城市历史规划为依托,引导青少年关心家乡文化,增强勇气及自信心,成为宣传城市形象的小志愿者。截至目前,市规划馆“传播规划好声音”公益研学活动已举办两届,近百名小小讲解员参与活动。

本次公益研学活动主要包含展馆参观、课堂培训、讲解考核等。通过普通话课堂、历史课堂、寻宝打卡、礼仪课堂等,丰富青少年假期生活,帮助学员们全面系统地了解我市历史、现状以及未来的规划发展方向,助力提高学员们口头表达能力、综合实践能力和责任感等。“2022年首届‘传播规划好声音’活动的成功举办,引起了社会各界广泛认可,今年我们将继续依托市规划馆的资源优势,将一座城市的历史文化、建设成就及美好未来等各方面元素融为一体,打造属于市规划馆多元化的原创IP品牌活动,让学员们在了解蚌埠的同时,也成为新一代蚌埠故事的讲述者和传播者。”市规划馆相关负责人介绍。

此外,安徽省地质博物馆蚌埠分馆的挂牌成立,推动市规划馆成为群众文化活动的场所。当日,安徽省文史馆馆员张乃田来到现场,为活动题字,并与小学生进行书法互动。



这个团队治疗蛇咬伤有一手

市三院创伤中心急诊外科在第八届亚太国际急诊论坛获大奖

本报讯(融媒体记者 陈瑶)7月14日至16日,第八届亚太国际急诊论坛在湖南长沙举行。蚌埠三院创伤中心急诊外科王海涛团队荣获此次论坛蛇咬伤救治模拟实操视频比赛最高奖——“最佳理念奖”。

此次大赛全国50余家医院参加,各省初筛出23个参赛视频,经过层层筛选,最终蚌埠三院创伤中心急诊外科王海涛团队凭借新颖的视频构思、出色的故事创意以及完整准确的抗蛇毒血清

用规范理念,获得最高奖,有力推动蛇咬伤救治理念深入人心。

毒蛇咬伤是一种急症,可导致呼吸衰竭、致命性的DIC、不可逆性肾功能衰竭、局部组织严重坏死和永久性残疾等,如果未得到规范化诊疗,其后果可能是致命的。蛇咬伤的治疗也需要建立“围蛇伤期”的概念。蛇咬伤作为原发疾病就诊后,常发生继发病

(并发症:肾衰、肢体坏死等)就诊,需要为蛇咬伤患者提供及时的治疗和长期康复。蚌埠三院自2022年获批蚌埠市蛇咬伤(动物致伤)救治定点医院,至今已接诊蛇咬伤患者200余例,受伤患者覆盖邻近县市和皖北地区。科室不断规范蛇咬伤患者的临床诊疗,加大健康教育的宣传力度,实现蛇咬伤患者“零致残、零死亡”。

白蚁防治深耕细作

全市既有房屋建筑白蚁危害治理77处。线上申请、简化程序,真正实现最多跑一次。一是推进“安徽政务服务网”在线申报白蚁预防服务,新建房屋建筑白蚁预防受理资料齐全的即时办结。二是创新“容缺补”制度,采用即时受理、资料后补的“容缺办理”形式,提供“容缺”

优化流程惠企便民

办理26次,服务好新建工程。规范施工,主动对接,确保白蚁预防全覆盖。一是严把施工质量关,严格按照《房屋白蚁预防技术规程》进行施工,持续做好我市新建房屋白蚁防治工作。二是凡省、市重点工程项目及自贸区项目,安排专人跟进项目进度,及时

沟通,确保白蚁预防服务1天内完成。反应迅速,全程跟踪,高效完成蚁害治理。一是整合单位工作力量,多组同时作业,提高工作效率。二是延长服务时间,及时上门服务,切实方便群众。三是治理蚁害后,提供“一对一”的个性化跟踪服务。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

7月16日,淮上区吴小街镇开展了一场别开生面的非遗手工剪纸文化活动。活动中,吴小街镇西门渡村非遗剪纸传承人迟相山一边演示一边讲解剪纸方法,大人孩子踊跃参与其中。
融媒体记者 李茂峰 摄

近日,青年街道南山社区开展“多一份关爱,多一份安全”未成年人防溺水主题宣传培训活动,呼吁大家共同关注未成年人防溺水工作,时刻紧绷安全之弦,做到警钟长鸣。
赵梅 摄

近日,蚌山区滨湖社区行政事务管理中心香都社区新时代文明实践站联合蚌埠市紧急救援中心开展“绿色低碳,节能先行”节能宣传活动,普及节能知识,积极营造珍惜资源、节能环保的社会氛围。
廖员 摄

日前,黄庄街道朝阳社区联合宝中堂中医馆开展公益创投项目——“全民养生”幸福家中医课堂,邀请资深中医为老人们现场分享中医保健知识。
郝洋洋 陈雪静 摄

近日,中国好人、蚌埠市道德模范、身边好人刘邦景在龙河社区新时代文明实践站开展宣讲会,号召辖区党员不忘初心、牢记使命。
汪耀 摄

龙子湖区建新社区开展道德讲堂、画廊、文明家庭群等,使社区党建、文明创建得到有效深化。近期建新社区被授予安徽省思想教育工作先进单位称号。
袁明云 摄

全方位做好高温汛期安全生产工作

加强防灾减灾 共建平安蚌埠

本报讯(融媒体记者 阎然 通讯员 潘东辉)进入主汛期以来,高温天气与汛期交织,各类生产安全事故易发、多发。市应急管理局多措并举开展自然灾害风险与安全生产风险耦合叠加的不利因素,确保全市安全形势稳定。

面对严峻的安全生产形势,市委、市政府高度重视,市安委会对高温汛期安全生产工作安排部署,将高温汛期安全防范工作纳入安全生产重大隐患专项整治一并开展督导检查。在安全生产领域,市应急管理局紧盯安全生产重大隐患排查整治,坚持周

调度、月通报,建立清单+闭环整改机制,确保每一处重大隐患改彻底。目前全市已排查安全生产重大隐患95处,整改71处,正在整改24处。针对高温天气下有限空间作业风险高问题,采取“1+N”服务模式组织开展有限空间专家指导服务,聘请专家指导服务企业12家,50余家同类型企业现场观摩学习。

此外,在安全生产教育培训方面发力,建立“警示教育+培训考试”“抓企业主要负责人+抓一线员工”安全培训模式,切实提升企业安全管理水平。组织召开危险化学品、有限空间、非煤矿山等行业领域企业安全培训,300余家企业主要负责人和安全管理相关人员参加。

“目前,我市各种防惠措施落实到位,运转有序。”市应急管理局的相关负责人提醒市民,密切关注气象预报和灾害预警信息,尽量避免不利天气出行。

蚌埠移动:

多举措筑牢防汛通信堤坝

本报讯(融媒体记者 刘晨文/图)当前正值汛期,高温高压、暴雨雷电等极端天气增多,对移动通信、建筑施工、道路交通等行业领域有着不同程度的影响。连日来,安徽移动蚌埠分公司(简称蚌埠移动)严格按照市委、市政府防汛工作要求,迅速启动通信保障防汛应急预案,全面落实各项防御措施,全力迎战汛期,确保人民群众通信畅通。

夏季汛情高发,做好防汛预警措施成为重中之重。蚌埠移动组织专人专班梳理防汛抗旱覆盖站点、专线、光缆线路情况,开展设备运行隐患排查整改,确保运行正常,并纳入重点监控。此外,还将15处防汛指挥部及大型闸口覆盖小区、7条防汛指挥相关专线纳入重点保护的网元,每日重点监控,出现故障及指标劣化情况,优先响应处理。



蚌埠移动组织专家专班开展设备运行隐患排查整改。